Тема уроку: Поняття файлової системи Windows.  Робочий стіл. Пуск.
Мета уроку: 
1. Сформувати знання в учнів про файлову систему, поняття файлу, каталогу
2. Виховати в учнів інтерес до співпраці в колективі, охайність
3. Розвинути в учнів просторову уяву, технічне мислення
4. Розповісти про те, де можна застосувати отримані знання
Обладнання і матеріали: Персональний комп’ютер, відповідне програмне забезпечення
Міжпредметні зв’язки: Природознавство
Тип заняття: комбінований
Кількість годин: 1
Хід заняття:

І. Організаційний момент:
а) перевірка кількості учнів;
б) перевірка підготовки учнів до уроку;
в) призначення чергових;
ІІ. Актуалізація опорних знань:
Учні повинні відповісти на запитання по матеріалу, який проходився на минулому уроці:
Мозковий штурм.

1. Що таке ОС?

2. Яке її призначення?

3. Склад ОС?

4. Яким є інтерфейс ОС Windows XP?

5. Які є стилі роботи користувача з ПК?

6. Які можуть бути значки на робочому столі Windows XP?

ІІІ. Викладання нового матеріалу:
Мотивація
Уявимо, що операційна система Windows складається з таких файлів (набір пазлів, букв, листочків), які розміщенні на одному диску у довільному порядку. Як на вашу думку, чи раціонально б використовувалася робота ОС?  Що потрібно зробити в такому випадку розробникам ОС, щоб пришвидшити їх роботу?

1Що таке файл?

Вся інформація в комп’ютері записана на диски: гнучкі, тверді, лазерні, магнітооптичі. Інформація на дисках зберігається в файлах.

Файл – це поіменована область диска. У файлах можуть зберігатися тексти програм, документи, а також програми, готові для виконання та інші дані.

Файлова система –це набір погоджень (правил), що визначають організацію даних на носіях інформації.

Для того, щоб ОС та інші програми могли звертатися до файлів, вони повинні мати свої ідентифікатори. Ідентифікатор складається з двох частин: імені та типу файла. Імена файлів в ОС ПЕОМ (крім ОС Windows) містять до 8-ми літер, цифр і знаків “мінус” та “підкреслення” , а тип – до трьох літер, цифр і деяких інших символів. Тип визначає користувач або програма, яка породжує файл. Ім’я відокремлюється від типу крапкою. Тип файлу називають також розширенням імені. Наприклад:

Basik.com, autoexe.bat, arj.exe.

2. Що таке каталог?

Імена файлів реєструються на дисках в каталогах. Каталоги також називаються директоріями,  в ОС Windows – папками.

Каталог – це спеціальне місце на диску, в якому зберігаються імена файлів, відомості про розмір файлів, властивості файлів тощо.

Для файлу той каталог, в якому він зареєстрований, є батьківським на кожному диску є один головний (або кореневий) каталог. В ньому можуть реєструватися файли і каталоги 1 рівня. В каталогах 1 рівня можуть реєструватися файли та каталоги 2 рівня і т.д. При цьому каталоги нижчого рівня по відношенню до каталогів вищого рівня є підкаталогами, а вищого по відношенню до нижнього надкаталогами. Назви дисководів гнучких дисків фіксовані А:, В:. Для ефективного використання дискової пам’яті програміст створює на твердому диску розділи і позначає їх: С:, D:, Е.
Той каталог, з яким працює користувач ПК, називають поточним, або активним або робочим.

 3.Повне ім’я файла.

Шлях – це записані через бекслеші (символ\) назви підкалогів, які треба “пройти”, щоб дістатися до потрібного.

Приклад. Нехай у кореневому каталозі С:\ є, підкаталог GAMES, який складається з підкаталогів NEW та OLD. Шлях від кореневого каталогу до каталогу NEW матиме вигляд GAMES\ NEW.

[image: image1.emf]Повна назва файлу має такий вигляд:

Приклад. Нехай повна назва файлу tetris.exe-c:\ GAMES\ OLD\ tetris.exe.

Це означає, що файл tetris.exe є впідкаталозі ОLD каталогу GAMES. Каталог GAMES міститься в кореневому каталозі С\: (диска С (рис.).

4. Робочий стіл, Пуск, Панель задач.

Зовнішній вигляд екрана Windows 98 та Windows XP   відрізняється від екрана MS DOS і від екрана попередніх версій Windows. Фонова частина екрана називається робочим столом. На робочому столі розташовуються значки (піктограми або ярлики), які відповідають різним документам або додаткам, панель задач, на якій розташована кнопка “Пуск” і кнопки запущених додатків. В лівому нижньому кутку робочого столу знаходиться кнопка “Пуск”. Ця кнопка дозволяє найбільш простим способом запускати програми і відкривати документи. Можна клацнути по кнопці “Пуск” — при цьому з’явиться меню запуску .
Внизу екрана розташована панель задач. На ній відображаються всі програми, які відкриті на даний момент. Користувач може переходити від роботи з однією програмою до роботи з іншою програмою, клацаючи мишею по кнопках цих програм. Windows дозволяє одночасно працювати з декількома  програмами. При цьому кожна з програм працює у своєму вікні або відображається у вигляді кнопки на панелі задач. Якщо декілька програм одночасно працюють в своїх вікнах, то програма, яка працює в вікні, розташованому поверх всіх інших, називається активною, а її вікно — активним. При цьому активне вікно відрізняється від неактивного тим, що  рядок заголовка виділений іншим, більш інтенсивним кольором .

Запуск програм

Існують різні методи запуску програм.

•
За допомогою меню “Пуск”

•
За допомогою вікон “Проводника”

•
За допомогою “Мой Компьютер
•
За допомогою ярликів на робочому столі Windows
Як же створити ярлик для запуску програм?

•
За допомогою вікон “Мой компьютер” або “Проводник” знайдіть програму, для якої потрібно створити ярлик

•
Клацніть правою кнопкою миші по значку потрібної програми в вікні “Проводник” або “Мой компьютер”

•
В розкритому контекстному меню виберіть команду“Копировать” (або відразу “Создать ярлык”)

•
Клацніть правою кнопкою миші по поверхні робочого столу Windows і виберіть в розкритому контекстному меню команду “Вставить ярлык”

ІV. Формування умінь та навичок в учнів

Виконати завдання:
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V Закріплення нового матеріалу(7хв)
Фронтальне опитування 

1.Що таке файл? Як файли розміщуються на дисках? 2. Що таке ім`я та розширення файла?

3.Чи може існувати файл без розширення?

4.Чи може існувати файл без імені?

5. Що таке каталог?

6. Для чого використовують підкаталоги?

7. Яким чином можна знайти потрібний файл на диску? 8. Поясніть, чому на дисках комп'ютера має бути єдиний порядок зберігання і подання даних.

9. Яку структуру має ім'я файла?

10. Як за іменем файла можна дізнатися про його зміст?
VІ Заключний інструктаж(5хв.)

1. Викладач оголошує та виставляє оцінки, робить зауваження

2. Здійснює прийом робочих місць.

3. Дає перелік контрольних питань та завдання на наступне заняття.

Опрацювати матеріал по таким темам: 

Д/з _________________________________________________________________________________
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